

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 14-й

№ 65 (2307)

ВТОРНИК

1

АПРЕЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.

Депутат городского Совета

По вечерам в среду второй и четвертой недели каждого месяца проводится в одно и то же время в помещении красного уголка молодежного общежития № 4 треста «Ленинградсланец» уютно и тепло. Здесь молодой человек, депутат городского Совета горняк за № 1 Павел Степанович Яруничев. Здесь он принимает избирателей Дзержинского избирательного округа № 56, которые обращаются к своему депутату по самым разнообразным вопросам.

На этот раз на прием к депутату пришла работница строительного треста № 31 Ольга Бухаренко. Она рассказала о трудностях с жильем. Павел Степанович обещал оказать содействие в получении жилья. Затем он по этому вопросу побеседовал с хозяйственными руководителями треста. В результате т. Бухаренко была оказана помощь.

В таких фактах много в деятельности депутата городского Совета Павла Степановича Яруничева. Он внимательно относится к заявлениям и жалобам трудящихся, помогает им делом и советом. Павел Степанович принимает активное участие в мероприятиях, идущих по линии городского Совета. Так, он в этом году совместно с другими депутатами выполнял поручение по проверке своевременности доставки газет, журналов и другой почтовой корреспонденции трудящимся, проживающим в поселках Большие Лучки и шахты № 1.

Депутат П. С. Яруничев организует горняков на строительство жилых домов методом народной стройки. После работы и в выходные дни он и сам активно трудится на сооружении жилищ, показывая личный пример.

На производстве депутат Павел Степанович Яруничев слышит лучших работников, передовиков. За последние четыре года, после демобилизации из рядов Советской Армии, он успешно овладел специальностями навалотбойщика,

помощника машиниста врубовой машины, бурильщика, крепильщика и переносчика транспортеров. Следуя примеру известного всей стране домашнего новатора-шахтера Николая Мамаля, Павел Степанович вместе со своими товарищами по работе систематически выполняет сменные задания.

Можно много привести хороших примеров из деятельности депутатов Сланцевского городского Совета: рабочего газосланцевого завода Владимира Михайловича Балащенко, работницы центральной электростанции Анастасии Гавриловны Ипатовой, народного судьи первого участка Петра Ивановича Холупова, пенсионера Даниила Викентьевича Сивого и других. Они правильно понимают свой почетный депутатский долг, регулярно отчитываются перед избирателями о проделанной работе, о ходе выполнения наказов

Но вместе с тем нельзя умолчать и о том, что некоторые депутаты забывают о своем высоком долге, редко встречаются с избирателями, не проявляют должной инициативы. В число таких следует отнести депутатов Л. А. Путилову (работница шахты № 2), Г. П. Ковалеву (повар столовой ОРСа) и воспитателя детской колонии М. Ф. Петрова. Редко выступают перед избирателями депутаты М. А. Козырева, З. А. Федорова, К. И. Ширенко.

Роль депутатов местных Советов велика и почетна. Им избиратели оказали большое доверие. Депутат обязан повседневно укреплять связь с избирателями, регулярно отчитываться перед ними, проявлять чуткость к трудящимся. Партийные, профсоюзные, хозяйственные руководители предприятий и учреждений должны внимательно прислушиваться к требованиям депутатов, быстро принимать меры по устранению недостатков в производственных вопросах, в бытовом и культурном обслуживании трудящихся.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Болгарская молодежь в гостях у колхозников

БИНГИСЕПП. В колхозе имени Димитрова и у механизаторов лотельской МТС побывали болгарские студенты, обучающиеся в ленинградских вузах. Тепло встретили труженики деревни болгарских юношей и девушек. Гости осмотрели животноводческие фермы, колхозные новостройки, подробно расспрашивали о делах сельхозартели.

Колхозники рассказали студентам, что за последние четыре года доход колхоза вырос в несколько раз и превысил 3 миллиона рублей. Построены

добротные животноводческие фермы, овощехранилища, на центральной усадьбе выросла новая деревня, строится клуб на 250 мест. Колхоз борется за то, чтобы получить нынче по 500 центнеров молока, по 100 центнеров свинины на 100 гектаров земли.

Студенты обещали снова побывать в колхозе, носящем имя выдающегося сына болгарского народа Георгия Димитрова. (ЛенТАСС)

ВЕСТИ

ИЗ КОЛХОЗОВ

Сев ранней капусты завершен

Весна нынче необычная. Днем тепло греет солнце. Это способствует организации дружной работы на парниках. Полеводы совхоза «Родина» на днях полностью завершили сев ранней капусты. В некоторых парниках появились первые всходы.

На посеве рассады хорошо потрудились рабочие тт. Муравьева, Гагарина и Иванова. Теперь они дали слово организовать образцовый уход за посевами. Через два дня женщины начнут пикировку рассады.

Забота

о будущем урожае

Колхозники сельхозартели «Май» в текущем году приняли на себя обязательство получить с каждого гектара не менее 110 центнеров картофеля и 10 центнеров зерновых. Данное слово они подкрепляют практическими делами.

Члены бригады № 1 (деревня Пелешки) приступили к яровизации картофеля. В течение первого дня заложили картофеля около тонны. Эти работы продолжатся. Всего решено прояровизировать картофеля свыше 5 тонн.

Броме того, здесь идет деятельная подготовка к подкормке озимых. Для этой цели подвезено достаточное количество суперфосфата, калийной соли и сульфата аммония. Из этих удобрений будет приготовлена специальная смесь из расчета 3 центнера на гектар. Как только растает снег на полях, колхозники подкормят 70 гектаров озимой ржи и 120 гектаров клеверов.

Нельзя медлить

Передовики-овощеводы в эти дни стремятся быстрее закончить парниковый сев. Но не торопятся с этой работой в колхозе «Восход». Здесь из 500 рамоест набито биотопливом только 160 и посеяно лишь 38 рамоест. Председателю колхоза т. Михайлову и агроному т. Громовой следует учесть уроки прошлых лет, когда в этой артели высаживали в грунт слабую, плохо развитую рассаду капусты, так как овощеводы затянули сроки посева в парниках.

Сейчас, когда наступили погожие дни, нельзя медлить с этим делом. Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайший срок завершить сев овощей в парниках.

Первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва

В Москве продолжает работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. 29 марта в Большом Кремлевском дворце состоялось очередное заседание Совета Союза.

10 часов утра. За столом председателя занимают места Председатель Совета Союза депутат П. П. Лобанов и заместители Председателя палаты. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР. Тепло встречают депутаты и гости

появление товарищей А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Я. Э. Калиберзина, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе.

Продолжается обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций».



Москва. В Кремле продолжает работу первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

На снимке: в зале заседания во время сессии Совета Союза. На переднем плане депутаты от Луганской области Украинской ССР главный врач Старобельского района Н. Г. Выставная и начальник участка шахты имени Сталина треста «Кадиевуголь» П. Е. Синяговский.

Фотохроника ГАСС

В ЧЕСТЬ СЕССИИ

Коллективы многих промышленных предприятий страны несут трудовую вахту в честь первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва.

Замечательный подарок приготовили в честь сессии строители Красноярской ГЭС. Производственный план первого квартала они выполнили досрочно.

Большого успеха добились горняки Криворожского бассейна. 30 марта крупнейший в стране железорудный трест Дзержинска выполнил квартальную программу. Добыто свыше 60 тысяч тонн руды.

Новыми успехами в труде ознаменовали дни работы сессии горняки Украины. 30 марта они вы-

дали последние тонны угля в счет плана первого квартала. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча угля возросла на 10 процентов.

Крупной производственной победы добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие Таганрогского металлургического завода. На два дня раньше срока завершили они квартальное задание.

Успешно выполнили производственную программу первого квартала и рапортовали также цементники новороссийского завода «Пролетарий», нефтяники Оренбургского экономического района, рыбаки Камчатка.

(ТАСС)

Всенародное одобрение

Взоры всех советских людей обращены в эти дни к столице нашей Родины — Москве. То, что происходит сейчас в Большом Кремлевском дворце, близко и дорого каждому советскому человеку. Огромный интерес к сессии на предприятиях Ленинграда.

...Большой политический и трудовой подъем отмечается в цехах завода «Красный выборжец». Ознакомившись с материалами первой сессии Верховного Совета СССР и докладом товарища Н. С. Хрущева, бригадир плавильщиков, Герой Социалистического Труда А. И. Лягин заявил:

— Мы, плавильщики завода «Красный выборжец», как и весь советский народ, от всего сердца приветствуем постановление Верховного Совета СССР о назначении Председателем Совета Министров СССР верного ленинца, выдающегося государственного деятеля Никиты Сергеевича Хрущева. Мы одобряем также намечаемые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Они свидетельствуют о творческом применении марксистско-ленинской теории при решении новых задач коммунистического строительства.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ учебного года в системе партпросвещения

Нынешний учебный год в системе партийного просвещения имеет некоторые отличительные особенности. Они заключаются в том, что коммунисты и беспартийный актив с первых же дней учебного года приступили к изучению материалов современного периода: тезисов к 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларации коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифеста мира. Сейчас в кружках и на семинарских занятиях изучаются материалы февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва.

Глубокое изучение этих исторических документов помогает коммунистам и беспартийным лучше понять смысл политики Коммунистической партии и Советского правительства, лучше определить свою задачу и свое место по претворению в жизнь этой политики.

Большинство коммунистов нашего района серьезно отнеслось к изучению перечисленных выше документов. В этом большая заслуга пропагандистов, например, таких, как тт. Иванова (городской Совет), Мачнев (ЖКО треста «Ленинградсланец»), Степанов (семилетняя школа № 5), Гусляров (хлебозавод), Затер (завод сланцевого кирпича) и многие другие.

Лучше, чем в прошлом учебном году, проводятся занятия в кружках. Но вместе с этим в некоторых парторганизациях идеологическому воспитанию коммунистов и беспартийного актива не уделяется повседневного внимания.

В кружках, созданных при партийной организации строительного треста (секретарь т. Кравченко), где пропагандистами являются тт. Филиппов, Комиссаров и Булин, занятия проводятся нерегулярно. Низка посещаемость и слушателей кружков, созданных при партийных организациях шахт № 2,

№ 3, автотранспортной конторы треста грузовых перевозок.

Учебный год в сети партийного просвещения приближается к концу. Чтобы закончить его организованно, нужно на партийных собраниях, заседаниях бюро обсудить вопрос о состоянии политической учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, разработать и осуществить мероприятия по устранению недостатков, организованному завершению учебного года.

Сейчас, в связи с переходом на изучение программного материала в системе партпросвещения, перед партийными организациями, пропагандистами, слушателями кружков, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию встала задача — определить, что следует изучать в кружках и на семинарах в оставшийся период учебного года. Секретарям и пропагандистам следует посоветоваться с коммунистами и, учитывая их желание, определить количество занятий и тем, которые нужно изучить. Можно взять несколько проблемных вопросов и рассмотреть их на занятиях, таких, как большевистская партия в борьбе за диктатуру пролетариата (1904—1917 гг.), классы и классовая борьба в переходный период от капитализма к социализму, руководящая и организующая роль Коммунистической партии в строительстве социализма и коммунизма и др.

Успешное окончание учебного года в системе партийного просвещения во многом будет зависеть от первичных партийных организаций, от уровня их руководства. Поэтому сейчас нужно, чтобы секретари партийных организаций, пропагандисты и в целом парторганизации усилили свое внимание к этому важному вопросу.

Р. ИВАНОВА,

заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Совещание агитаторов

В Доме культуры газосланцевого завода состоялось районное совещание агитаторов.

С докладом «Об итогах массово-политической работы в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР» выступил секретарь райкома партии т. Воронин.

Докладчик рассказал, что в агитационно-массовой работе приняли участие более 750 агитаторов. В агитпунктах Ленинского, Центрального, Шахтерского и других избирательных участков проводились встречи избирателей с депутатами местных Советов, беседы, вечера молодых избирателей и другие массовые мероприятия.

Но не на всех избирательных участках агитационно-массовая работа велась хорошо. Партийные организации строительного треста № 31 (секретарь партбюро т. Кравченко), шахты № 3 (секретарь партбюро т. Пушкин) и сельхозартели «Восход» (секретарь парторганизации т. Габрук) только на последнем

этапе подготовки к выборам организовали работу. Здесь зачастую роль агитаторов сводилась лишь к проверке списков избирателей.

На многих избирательных участках плохо обстояло дело с конкретностью в наглядной агитации, отсутствовали плакаты и лозунги.

В заключение т. Воронин поставил ряд задач перед партийными организациями и агитаторами по дальнейшему развертыванию агитационно-массовой работы в районе. Необходимо широко разъяснять трудящимся постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», материалы первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва.

Выступивший на совещании второй секретарь райкома КПСС т. Коновалов ознакомил агитаторов с перспективами развития промышленности района.

Для участников совещания демонстрировался кинофильм «Партийный билет».

На работу — в деревню

К ВАМ МОЕ СЛОВО, товарищи коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты города!

На первой шахте я проработал четыре года помощником врубашиниста. Но, когда ознакомился с постановлением февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», я твердо решил пойти на постоянную работу в колхозную деревню. Считаю, что я, имея специальность тракториста и комбайнера-механика, принесу немалую пользу колхозу.

Партийная организация удовлетворила мое желание и направила меня на работу в подшефный колхоз «Май». На общем собрании колхозников меня приняли в члены артели, с перспективами развития которой я уже ознакомился. Присутствовал на объединенном собрании членов сельхозартели «Май» и имени 17-го Партсъезда, где решено создать одно крупное коллективное хозяйство. Это еще больше будет способствовать быстрому росту общественного богатства, лучшему

использованию сельскохозяйственной техники на полях.

Я, как коммунист, считаю своим долгом принять непосредственное участие в выполнении всенародной задачи по дальнейшему крутому подъему сельского хозяйства. Буду трудиться в колхозе «Май» по своей специальности — механизатором сельского хозяйства.

Коммунистам и комсомольцам, работающим в промышленности, не следует бояться трудностей, связанных с переселением в колхозы района. Сейчас в деревне для каждого найдется лучшее дело в полеводстве, животноводстве и других отраслях сельскохозяйственного производства.

К вам мое слово, коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты города Станицы: поезжайте на работу в деревню!

В. ПАНФИЛОВ,
член КПСС.

В колхоз „Шахтер“ прибывает пополнение

Дыхание весны вливает в сердца советских людей новую энергию, бодрит, зовет к лучшим трудовым успехам. Да, нового к приходу весны 1958 года накопилось много: еще больше окрепли в экономическом отношении наши колхозы. В столице нашей Родины — Москве сессия Верховного Совета СССР обсуждает важнейший вопрос — о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Это откроет колхозному крестьянству новые пути к богатству и изобилию, еще больше укрепит союз рабочего класса с крестьянством.

Тысячи, сотни тысяч патриотов изъявляют в эти дни горячее желание идти работать в колхозы, плечом к плечу с сельскими тружениками бороться за новый подъем социалистического сельского хозяйства. Трактористы МТС, учащиеся десятых классов, рабочие шахт, заводов и строительных организаций заявляют о том, что они готовы идти на постоянную работу в деревню.

Особенно радостно стало в эти дни в колхозе «Шахтер» нашего района. Сюда по призыву партии стали прибывать первые добровольцы, изъявившие желание по-



стоянно работать в деревне. Кто же эти славные патриоты?

Это прежде всего молодые рабочие шахты № 3 комсомольцы Галина Тюхова и Василий Медков. Дав слово, они сдержали его и сейчас прилежно трудятся на колхозных фермах. Галина Тюхова работает дояркой на молочно-товарной ферме деревни Перебор, а Василий Медков исполняет обязанности конюха. Правда, у них нет еще навыков в колхозной работе, еще нет опыта, но зато есть комсомольский задор и горячее стрем-

ление принести как можно больше пользы Родине, внести свой трудовой вклад в общее дело укрепления колхозного строя.

По примеру молодых патриотов-комсомольцев в колхоз на постоянную работу стали прибывать труженики города целыми семьями. Так, например, на днях в колхоз переехала семья горняков шахты имени С. М. Кирова Василий Иванович Богданов. Тепло и радушно встретили колхозные новоселов. В деревне Шувовичах им под жилье отвели половину кирпичного дома, выделили плотников для ремонта помещения, а трех машинах перевезли из города их имущество. Сейчас жена Богданова Евдокия работает на парнике. Сам хозяин вместе с сыном Владимиром и плотниками заняты на ремонте дома.

Пожелаем же новому трудовому пополнению наших колхозов счастливой жизни и плодотворной работы!

Н. НИКОЛЬСКИЙ.

На снимке: горняк шахты № 3 Василий Медков, работающий ныне конюхом колхоза «Шахтер».

Новый вертолет „Ка-18“

Коллектив конструкторов, инженеров и рабочих под руководством главного конструктора Н. И. Камова создал новый четырехместный вертолет «Летающий автомобиль».

Эта машина найдет широкое применение в народном хозяйстве. Она может быть использована на воздушных линиях местного значения в районах с сильно пересеченной местностью, в озерных краях, в горных и лесных районах, для перевозки пассажиров и почты, в сельском хозяйстве — для борьбы с вредителями. Вертолет легко приспособить для транспортировки больных. Для этого одно из четырех сидений убирается, а в кабину через специальный люк вдвигаются носилки с больным.

На вертолете установлен двигатель мощностью в 250 лошадиных сил конструкции А. Г. Ивченко Крейсерская скорость



машины 120 километров в час, емкость топливных баков — на 4 часа 30 минут полета. Вертолет имеет два несущих трехлопастных винта, вращающихся в противоположных направлениях.

Подобная конструкция упрощает пилотирование и повышает безопасность полета. На снимке: вертолет «Ка-18» в полете.

Фотохроника ТАСС

Чем мы встречаем XIII съезд комсомола

Говорят молодые горняки шахты имени С. М. Кирова

Успехи нашей молодежи

Вместе со всей молодежью нашей страны юноши и девушки имени С. М. Кирова готовятся достойно встретить XIII съезд комсомола. С первых же дней стало известно, что состоится съезд комсомола на участках, в бригадах, в шахте. Были подробно обсуждены социальные обязательства в этом знаменательном событии.

Юноши и девушки с гордыми глазами отметили тринадцатый съезд комсомола. Молодежная бригада наваолоотбойщиков, которой руководит Павел Акулига. Молодые горняки взяли обязательство ежемесячно выполнять свои задания лучше чем на 110 процентов. Правда, в январе бригада обязательство не выполнила. Дело в том, что в течение месяца наваолоотбойщики часто простаивали из-за отсутствия порожняка. Но в апреле бригада не только выполнила, но и на 20 процентов перевыполнила свое предсъездовское обязательство. Успешно трудятся члены бригады и сейчас, систематически перекрывая свои нормы выработки по добыче сланца.

Слаженно, высокопроизводительно работают и другие комсомольско-молодежные коллективы. Особенно выделяются смены участка внутришахтного транспорта, где десятником т. Михайлов, смены участка сортировки, руководимые тт. Комаровым и Ковалевской.

Большая работа проведена комсомольской организацией по борьбе с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины. У нас теперь очень редки случаи, когда молодой горняк совершит прогул без уважительной причины. Заметно возросла производительность труда юношей и девушек. Сейчас на шахте нет ни одного комсомольца, не выполняющего нормы выработки.

Наша комсомольская организация принимает участие в оказании шефской помощи колхозу «Шахтер» в выращивании сочных кормов. Для этого мы создали комсомольское звено, которое в течение всего летнего периода будет работать на полях. В него входят Галя Алушигина, Анатолий Буйницкий, Валентина Пименова, Ангелина Попова, Геннадий Захаров. На постоянную работу в колхоз имени Ленина уехал недавно комсомолец Анатолий Захаров.

За последнее время у нас улучшилась и спортивная работа, увеличилось число физкультурников. Они регулярно занимаются спортом. Наши футбольные команды в состязаниях на первенство района заняли первое место. Второе место завоевали лыжники. Этой зимой часть молодежи успешно сдала нормы комплекса ГТО, а некоторые юноши и девушки уложились в нормы спортивных разрядов. Активными спортсменами зарекомендовали себя Евдокья Базылевская, Екатерина Потехина, Нина

Волкова, Маргарита Екимова, Глеб Евсеев, Николай Александров, Александр Семенов и многие другие.

Создали мы в этом году и баскетбольные команды. Сейчас они готовятся к предстоящим соревнованиям.

В дни подготовки к съезду комсомола наша молодежь стала интереснее, содержательнее проводить тематические вечера отдыха. Молодежь предложила создать историю комсомольской организации шахты, которая является старейшей в бассейне. Предложение было поддержано единодушно. Началась кропотливая работа по розыску старых комсомольцев. В ней приняли участие многие юноши и девушки. По различным адресам отсылаем письма. В своих ответах бывшие комсомольцы делятся воспоминаниями о годах работы на шахте в период первых пятилеток. Это нам помогает еще глубже осмысливать великие перемены в жизни страны, которые свершены советским народом под руководством славной Коммунистической партии в послевоенные годы.

Встречая съезд комсомола, все молодые горняки нашей шахты стремятся работать как можно лучше, чтобы внести достойный вклад в успешное выполнение заданий шестой пятилетки и плана 1958 года.

О. ВОЛКОВ,
секретарь комитета комсомола шахты имени С. М. Кирова



Когда дети без присмотра

Некоторые родители считают, что их долг только направить ребенка в школу. А чем он занимается в нешкольное время, их меньше всего беспокоит. Такое безразличное отношение и приводит иногда к неприятным последствиям. Вот факт. В выходной день, 23 марта, три ученика 4-й средней школы — Леонид Семенов, Николай Лисов и Виктор Ершов решили свой отдых посвятить «интересному» занятию. Они забрались на башенный край, установленный на строительстве школы по улице Жуковского, и стали снимать детали.

Озорники предусмотрели возможные неприятности. Когда сторожа С. Никонова и Э. Тимофеева

стали прогонять ребят, Леонид Семенов натравил на них взятую с собой собаку. Только после настойчивого преследования их сторожами школьники бросили украденную деталь (ограничитель грузоподъемности). Нарушители были задержаны и доставлены в отделение милиции.

Проступок Л. Семенова, Н. Лисова и В. Ершова показывает, что отдельные родители плохо воспитывают своих детей.

Считаю, что было бы полезным провести в средней школе № 4 собрание родителей и обсудить данный случай. К тому же нередки случаи, когда школьники недостойно ведут себя на улице.

Б. ЛЕВБЕРГ.

Загривский клуб должен работать лучше

В дни подготовки к весеннему севу должно быть уделено большое внимание развитию культурно-просветительной работы на селе. Но в Загривском клубе этого не наблюдается. Заведующая клубом т. Иванова строит работу так, как ей вздумается. Днем клуб закрыт, вечером тоже. Никакой воспитательной работы среди молодежи не проводится. Отдельные молодые люди в клуб являются в нетрезвом состоянии, дебоширят.

Сама т. Иванова повышением идейного уровня не занимается. Вместо того, чтобы прививать молодежи правила культурного поведения в общественном месте, она подает нехороший пример. От нее часто можно слышать окрики: «Эй, Сашка! Мишка!» и т. д.

Молодежь колхоза скучает. Да и как не будешь скучать, если самодеятельность при клубе отсутствует, вечеров отдыха не бывает, наглядная агитация оформлена кое-как и не соответствует сегодняшним задачам. Что же сейчас проводится в клубе? Кино и ничего больше. Ну и иногда танцы.

Доклады и лекции читаются только перед кино и то очень редко.

В начале марта был такой случай. Член Загривской лекторской группы т. Корнилов должен был читать лекцию о тезисах докладов Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машино-тракторных станций». Заведующая клубом т. Иванова явилась за пять минут до начала и заявила, что лекции не будет, а будет кино. А ведь этот вопрос сейчас очень волнует каждого колхозника.

В деревне идет подготовка к весеннему севу, а клуб по-прежнему стоит в стороне от этого важного дела. Неправильно поступает заведующая клубом т. Иванова, когда не поддерживает деловой связи с правлением колхоза. Такое положение в дальнейшем недопустимо. Клуб должен стать подлинным очагом культурного отдыха как для молодых, так и для пожилых колхозников.

Н. МИШИНА,
Загривский сельсовет.

„Температуры нет...“

Работница шахты имени С. М. Кирова Валентина Колокольцева, почувствовав недомогание, обратилась за помощью к врачу медпункта шахты имени С. М. Кирова В. С. Жиряевой.

— Ничего, вот я выпишу порошок и пройдет, — успокоила врач.

Однако в последующие дни недомогание усилилось, а 25 марта к вечеру, когда Колокольцевой надо было идти на работу, ей стало совсем плохо. Была вызвана машина скорой помощи. Приехавший фельдшер, оказав срочную помощь, настоятельно рекомендовал на другой же день обратиться к врачу.

Утром Колокольцева с помощью

родных добралась в медпункт шахты.

— Температуры у вас нет, освободить от работы не могу, — заявила врач Жиряева. — Выпишу лекарства...

Колокольцева стала просить, чтобы ее направили в поликлинику на рентген. И только с большим трудом ей удалось получить назначение.

В поликлинике сразу обнаружили у Колокольцевой воспаление правого легкого, назначили лечение.

Вот и хочется спросить, где же туткость врача Жиряевой к больным? Разве обязательно, чтобы у каждого больного была высокая температура?

Н. ОРДИНА.

НАМ отвечают

„ТАК БЫЛА ОМРАЧЕНА РАДОСТЬ“

Так было озаглавлено письмо читателя В. Седых, опубликованное 21 марта в газете «Знамя труда». В письме рассказывалось, что в фотографии комбината бытового обслуживания Сланцевской бытпромартели в поселке Большие Лучки не выполняют заказы в указанные в квитанциях сроки.

Председатель правления артели т. Романов сообщил в редакцию, что факты подтвердились. За ценную волокиту правление артели указало фотографу А. К. Намочилину и потребовало впредь выполнять заказы в сроки, указанные в квитанциях.

Рапорт бригады

Члены нашей комсомольско-молодежной бригады, соревнуясь за достойную встречу XIII съезда комсомола, дали слово ежемесячно выполнять нормы выработки не ниже как на 110 процентов, обещая, чтобы в бригаде не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Свое обязательство мы успешно выполняем. А многие наши наваолоотбойщики намного их перекрывают.

В феврале за достигнутые успехи мы завоевали переходящий вымпел шахты. В марте мы также не снизили темпов. Задание перевыполнено. Высокопроизводительно работают в предсъездовские дни Валентин Тихомиров, Николай Гурешков и другие. Их сменная выработка составляет ежедневно 115—120 процентов. Недавно из нас довели выработку до 17 тонн сланца в смену.

Трудовой день закончен. Но молодежь не думает уходить. Одни идут в библиотеку, чтобы почитать книги, другие — в красный уголок почтять свежие газеты и играть в домино, шахматы, третьи направляются на очередную репетицию в кружки художественной самодеятельности.

В. СТЕПАНОВ,
наваолоотбойщик комсомольско-молодежной бригады

По-ударному работаем, весело отдыхаем

Художественная самодеятельность на нашей шахте зародилась недавно. Начали с создания хорошего кружка. В него входили вначале только шесть человек — Маруся Захарова, Люся Воронова, Катя Потехина, Планна Мишина и другие. Первыми песнями в нашем репертуаре были «Широки просторы наши», «Наша смена», «Комсомольцы».

Постоянно росло исполнительское мастерство участников хора, увеличивался его состав. В него влились новые девушки — Галина Давыдова, Антонина Полякова, Лилия Савельева и многие другие. Из хора выделились и солисты — Галя Давыдова, Люся Воронова, Мария Захарова.

Почти одновременно мы организовали и танцевальный кружок. В него вошли Галя Степанова, Виктор Ящечкин, Галя Кудряшова, Николай Илларионов, Люся Савельева. Сейчас молодежь с удовольствием разучивает новые танцы, такие, как «Украинский гопак», «Танец поварят», «Матросский», «Цыганский» и др.

Неплохо работает у нас и драматический кружок. Хорошо подготовил он и выступил на сцене со спектаклями «Персональная жена» и «Случай в доме отдыха». К съезду комсомола мы готовим новую интересную программу.

В. ПИМЕНОВА,
член коллектива художественной самодеятельности.

Без отрыва от производства

Некоторые говорят, что проходчику в пору справляться с работой в шахте, и куда уж там учиться. Но это неправильно. В школе рабочей молодежи занимаюсь второй год. Нынче буду сдавать экзамены на аттестат зрелости. Работать и учиться нелегко, но если имеется желание, то можно все это успешно совмещать.

Вместе со мной школу рабочей молодежи посещают многие молодые горняки нашей шахты. Большинство из них учится хорошо. Это, в первую очередь, электро-

слесарь Александр Субботин — учащийся 10 класса, породовыборщица Надя Андреева — ученица 9 класса, мотористка Галя Ефимова — ученица 7 класса.

Все мы знаем, что каждого из нас жизнь заставит повышать свои знания, ибо без них в наше время трудно работать. Постараемся хорошей выработкой в шахте и успеваемостью в школе встретить XIII съезд комсомола.

И. МИХАЙЛОВ,
проходчик.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

МЫ СЧАСТЛИВЫ

Состоялось отчетно-выборное собрание в Сланцевской первичной организации Всесоюзного общества слепых (ВОС). На собрании присутствовали, кроме инвалидов по зрению, представители райисполкома, райсобеса, Ленинградского областного отделения ВОС, а также директор Гатчинского учебно-производственного комбината. Выступавшие отметили, что первичной организацией проделана большая работа по созданию надомного цеха в Сланцах вместо существовавшей бригады. Сейчас 12 человек этого цеха выполняют нормы выработки от 120 до 200 процентов. Среди них особенно выделяются по качеству работы слепые Н. И. Осипов, П. Е. Саввин и Н. С. Цветков.

С большой благодарностью Советскому правительству и Коммунистической партии выступила А. Ф. Михайлова, которая рассказала, что она, слепая женщина, обеспечена материально, принимает участие в общественной жизни.

Другая женщина — А. А. Рудолева заявила:

— Первичная организация — моя родная семья. Я получаю пенсию и работаю в своем цехе. Я счастлива тем, что имею возможность помогать другим.

Сергея Ботданов из деревни Дубок лишен зрения. Он получил семиклассное образование в школе

слепых, играет на баяне, получает пенсию и работает, является шахматистом-разрядником. Он обязался организовать кружок шахматистов.

Выступивший инвалид Великой Отечественной войны П. Н. Осечкин сказал:

— Я живу в благоустроенной квартире, обеспечен пенсией. В библиотеке первичной организации пользуюсь литературой для слепых.

Инвалид Великой Отечественной войны П. Е. Саввин сказал:

— Работая в надомном цехе, я получаю моральную удовлетворенность и горжусь тем, что своей долей труда помогаю крепить мощь своей великой Родины, которую защищал от фашистов.

Многие из вновь вступивших в члены общества высказали желание обучиться рельефно-точечному шрифту, чтобы иметь возможность читать и писать. Их желание будет удовлетворено.

Собрание прошло активно. На нем избран новый состав бюро и ревизионной комиссии. В принятом решении намечены меры по улучшению культурно-массовой работы среди слепых.

В заключение состоялся концерт

О. ЕЛИСЕЕВА,
председатель Сланцевской
первичной организации ВОС.

Учеба рабселькоров

В минувшую пятницу состоялось очередное занятие в школе рабочих и сельских корреспондентов при редакции районной газеты «Знамя труда». Для слушателей прочитаны лекции «Точность, достоверность фактов в корреспонденциях — непременное условие действительности выступлений рабселькора» и «Некоторые приемы организации материалов в газету».

На занятии присутствовало 28 человек. Следует отметить, что секретари некоторых партийных организаций еще не взяли под свой контроль посещение занятий зачисленных в школу рабочих и сельских корреспондентов. Так, не были еще ни на одном занятии А. Кокорин, П. Иванов и М. Чернышев, работающие на газосланцевом заводе. А секретарь партбюро г. Симонов проходит мимо этих фактов. Не присутствовали на занятии В. Сожолова из строительного управления, А. Гутник (станция Сланцы), Б. Андреев (СУ-3), Е. Филиппова (райбольница). Надо, чтобы все слушатели школы аккуратно посещали занятия.

Школа помогает

Преподаватели Сланцевской средней школы № 2 — частые гости в семьях своих учащихся. Бывая дома у школьников, они интересуются не только тем, как готовит ученик уроки, но и как ведет себя, как материально обеспечена семья. Тем детям, которые недостаточно обеспечены, школа оказывает помощь. Так, недавно учащиеся 2 «В» класса Юра Поликов, 4 «А» класса Ната Лопухин и Вася Яценко и пятиклассник Володя Зыков были приглашены в обувной магазин. Там им куплены и вручены ботиночки. Деньги на эти покупки школа выделила из средств, полученных от постановки концерта. Учащиеся тепло благодарили коллектив школы за заботу.

В. ОСИПОВ.

В КЛУБЕ ГОРНЯКОВ

2 апреля в 19 часов состоится лекция для родителей на тему: «Воспитание дисциплинированности, воли и характера у учащихся». Лектор — А. Ф. Драницын.

После лекции — кино.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЫ

В среду, 2 апреля, в 18 часов 30 минут в помещении редакции газеты «Знамя труда» состоится очередное занятие литературной группы. На занятии будет заслушан доклад «Особенности языка художественной литературы» и обсуждены новые произведения участников литературной группы.

СПОРТ

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

В минувшее воскресенье в спортивном зале школы рабочей молодежи № 1 открылись соревнования на первенство района по баскетболу в закрытом помещении. Такие соревнования в нашем городе проводятся впервые.

12 физкультурных коллективов изъявили желание участвовать в розыгрыше первенства. Первыми вышли на площадку команды газосланцевского завода и шахты № 1. Победителями оказались баскетболисты завода, выиграв встречу со счетом 26:21. Более внушительную победу одержал молодежный коллектив спортсменов школ города. Встречу с командой строительного треста № 31 он провел со счетом 104:43.

Остро проходила спортивная борьба между командами третьей средней школы и «Кировец». Победила команда «Кировец» со счетом 57:21.

У женщин первые успехи записаны командам второй и третьей школ, победившим баскетболисток строительного треста и «Кировца».

Некоторые команды плохо подготовились к соревнованиям. Например, спортсмены газосланцевского завода явились на игру с опозданием и без спортивной формы, а женская команда шахты № 1 совершенно не явилась для проведения игр.

Розыгрыш первенства по баскетболу продлится до 8 апреля.

На первенство школы по баскетболу

В средней школе № 3 недавно закончилось соревнование на первенство по баскетболу. В течение месяца 10 команд юношей и девушек оспаривали место на переходящий приз. Звание чемпиона школы среди юношей завоевала дружная команда 9 «Б» класса, второе место заняли баскетболисты 10 «А» класса и третья — семиклассники.

Среди девушек первенство заняли восьмиклассницы, на второе место вышел 7 класс и на третье — 10 «А» класс.

Соревнования прошли организованно.

Я. НЕПОМЯЩИЙ,
главный судья 1-й категории.

Шахматный турнир

Почти месяц продолжался шахматный турнир первенства 1958 года среди шахматистов шахты имени С. М. Кирова. В нем приняли участие 15 человек. Турнир проходил живо и выявил ряд способных шахматистов.

Первое место занял дежурный электрослесарь шахты А. Я. Субботин, набравший 10 с половиной очков из 14, на втором месте — начальник горного участка П. И. Бобков — 9 с половиной очков, третье и четвертое места поделили машинист электровоза Е. С. Сергеев и слесарь подъема М. М. Кондратьев, набравшие по 9 очков.

Г. ЯЦЕНКО,
судья соревнований.

В СТРАНАХ народной демократии



Среди членов трудовых кооперативных хозяйств Народной Республики Болгарии широко развернулось движение за обработку горных склонов и участков, подвергающихся эрозии. Крестьяне производят посадки леса на крутых склонах, а на менее крутых устраивают террасы и сажают виноградники и фруктовые сады. В нынешнем году предусматривается террасировать 100 тысяч декаров пустующих площадей (1 декар — 0,1 гектара).

На снимке: жители села Сапарево высаживают на террасах саженцы фруктовых деревьев. Фото Болгарского телеграфного агентства.

Решение Совета Министров ГДР

ВЕЙЛНИЙ (ТАСС). Ведомство печати при премьер-министре ГДР сообщает, что на состоявшемся заседании Совета Министров премьер-министр О. Гротеволь дал принципиальную оценку национальному и международному положению в связи с решением бундестага Западной Германии об оснащении бундесвера атомным оружием.

Премьер-министр представил Совету Министров предложения о будущей ориентации политики правительства, которые нашли свое отражение в следующем решении Совета Министров:

Совет Министров Германской Демократической Республики рассмотрел вопрос о подготовке к совещанию в верхах для решения наиболее спорных международных вопросов. Одновременно он высказал свое отношение к решению бундестага в ближайшее время оснастить западногерманские вооруженные силы НАТО оружием массового уничтожения. Это решение полностью противоречит воле населения Германской Демократической Республики и Федеративной Республики и является ударом по безопасности немецкого народа и всех других народов, ударом по делу мира. Оно влечет за собой опасность уничтожающей атомной войны и направлено на воспрепятствование созыву и успешному проведению совещания в верхах. Совет Министров ГДР указывает, что при этих обстоятельствах усилия, направленные на созыв совещания в верхах, приобретают еще большее значение и что поэтому необходимо сделать

все для устранения мешающих этому препятствий.

Совет Министров поручил министру иностранных дел Л. Бопцу составить Белую книгу об ориентации национальной и враждебной политике правительства Федеративной Республики и предложить на рассмотрение Совета Министров внешнеполитические мероприятия, которые вызваны решением бундестага и которые должны способствовать тому, чтобы провалить проект БНА.

Совет Министров одновременно констатировал, что прежде всего сам немецкий народ должен препятствовать атомному вооружению Федеративной Республики тем самым поддержать созыв совещания в верхах. Это было бы легчено путем совместных усилий миролюбивых сил обоих германских государств. Правительство Германской Демократической Республики приветствует растущее движение сопротивления населения Западной Германии против раскола Германии и препятствий мирному объединению обоих германских государств. Укрепляя силы, которые полны решимости ликвидировать опасность германской гражданской войны, которые ищут мирного решения нашего национального вопроса, пути сближения и соглашения с германскими государствами, от имени национального интереса немецкого народа. Правительство Германской Демократической Республики делает для этого все возможное.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на май и до конца 1958 года

на ежедневную газету

„ТРУД“

Подписная плата до конца года (май—декабрь) — 40 руб. Подписка принимается без ограничения в районном отделении «Союзпечать», всеми почтовыми отделениями и общими почтовыми отделениями на предприятиях и в учреждениях.

Редактор И. АШМАНЕ